Upozornenie: Umiestnenie spravnej odpovede a aj znenie nespravnych odpovedi sa méze vzh'adom na "mozné
otazky" v kontrolnom teste menit. Pri otdzke méze byt uvedenych aj niekol'’ko spravnych odpovedi alebo ani jedna
odpoved’ nemusi byt spravna. Spravnost a zrozumitel'nost odpovedi mozno konzultovat aj e-mailom na adrese:

pavol.nemec@bilgym.sk alebo priamo na vyucovacej hodine

Fyzikdlne pole je

a) priestor, kde nemézu pdsobit sily
b) priestor, kde nepdsobia sily

c) priestor, kde posobia urcité sily
d) iné

Elektrické pole je

a) priestor, kde pOsobia elektrické sily

b) priestor, kde nepdsobia elektrické sily

c) priestor, kde nemdzu pdsobit elektrické sily
d) iné

Gravitacné pole je

a) priestor, kde pOsobia gravitacné sily

b) priestor, kde nepdsobia gravitacné sily

c) priestor, kde nemézu pdsobit gravitaéné sily
d) iné

Magnetické pole je

a) priestor, kde pésobia magnetické sily

b) priestor, kde nepbsobia magnetické sily

c) priestor, kde nemézu pdsobit magnetické sily
d) iné

Pod pojmom elektricky naboj rozumieme

a) vlastnost Eastice alebo telesa, ktord udava jeho gravitaéné
vlastnosti

b) vlastnost ¢astice alebo telesa, ktord udava jeho magnetické
vlastnosti

c) vlastnost Castice alebo telesa, ktora udava jeho elektrické
vlastnosti

d) vlastnost &astice alebo telesa, ktora vyjadruje jeho chemické
vlastnosti

Pod pojmom elektricky naboj rozumieme

a) fyzikalnu veli¢inu, ktord opisuje velkost naboja

b) fyzikalnu veli¢inu, ktora opisuje vztah medzi elektrickym a
gravitatnym polom

c) fyzikalnu veli¢inu, ktord opisuje vztah elektrického a magnetického
pola

d) fyzikalnu veli¢inu, ktord opisuje vztah magnetického a
gravitacného pola

Fyzikalnu veli¢inu ,elektricky naboj" oznacujeme
a) A
by C
c) Q
a F

Fyzikalnu veli¢inu ,elektricky naboj* oznacujeme
a) d
b) C
oq

a f

Fyzikalna jednotka elektrického naboja je

a) [As] = [ampérsekunda]
b) [C]=[coulomb]

o [A]= [ampér]

a) [F]=[farad]

Fyzikdlna jednotka elektrického ndboja vyjadrené jednotkami tabulky
SI je

a) [As] = [ampérsekunda]

b [C]= [coulomb]
o [A]=[ampér]
o) [F]=[farad]

Ked ma Castica alebo teleso elektricky naboj

a) nema schopnost vyvolat silové pdsobenie medzi dal$im telesom

s elektrickym nabojom

b) ma schopnost vyvolat silové pdsobenie medzi dal$im telesom

s elektrickym nabojom

c) zabrariuje silovému pdsobeniu medzi dalSim telesom s elektrickym
nabojom

d) zabrariuje silovému pdsobeniu s dalsim telesom bez elektrického
naboja

Ked nema castica alebo teleso elektricky naboj

a) nema schopnost vyvolat elektrické silové pdsobenie medzi dal$im
telesom s elektrickym nabojom

b) ma schopnost vyvolat elektrické silové pdsobenie medzi dalsim
telesom s elektrickym nabojom

c) zabrariuje silovému pdsobeniu medzi dalSim telesom s elektrickym
nabojom

d) zabrariuje silovému pdsobeniu s dalsim telesom bez elektrického
naboja

Elekricky nabita Castica

a) nesmie niest elektricky naboj
b) nesie elektricky naboj

c) je kladne alebo zaporne nabita
d) neplati ani jedno z tvrdeni

Elektricky naboj v izolovanej sustave

a) nemdze existovat

b) je mozné vytvorit alebo zni¢it

c) sa zachovéava a nie je mozné ho vytvorit alebo zniéit
d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Pre elektricky naboj plati, ze

a) nie je kvantovany, nadobuda lfubovolné hodnoty

b) je kvantovany, ale nadoblda len kladné hodnoty

c) je kvanovany, nadobuda len hodnoty celociselnych ndsobkov

elementarneho naboja € = 1,602 -10‘19(3

d) kvantovany, ale nadobuda len zéaporné hodnoty

Elektricky naboj je

a) nadobuda len kladné hodnoty
b) kladny alebo zaporny

c) kladny

d) nadobuda len kladné hodnoty

Kladny elementarny néboj € ma
a) elektron

b) proton

c) neutrdén

d) atém

Zaporny elementéarny naboj € ma
a) elektron

b) proton

c) neutrén

d) atom

Protony a elektrony su v atome

a) v rovnovahe, preto sa atdm navonok javi ako elektricky aktivny
b) v nerovnovahe

c) v rovnovahe, preto sa atom navonok javi ako elektricky neutralny
d) ani jedna odpoved' nie je spravna
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Nahromadenie elektrického ndboja sa méze prejavit
a) silovym pdsobenim

b) preskocéenim iskry

C) neprejavuje sa navonok

d) ani jedna odpoved nie je spravna

Elektrické pole znazorriujeme pomocou

a) zavislosti

b) elektrickych silociar a to kvalitativne a kvantitativne
c) grafu

d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Elektrické siloiary

a) su myslené Ciary, ktoré graficky znazornuju situaciu v okoli
elektrického naboja

b) sl skutocné ciary, ktoré graficky znazornuju situaciu v okoli
kondenzatora

c) su skutocné ciary, ktoré graficky znazornuju situaciu v okoli
rezistora

d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Elektrické siloiary

a) su vzdy orientované od kladného naboja po zaporny (smer je
dany dohodou)

b) su vacsinou orientované od zaporného naboja po kladny

c) su kolmé na povrch telesa

d) sa navzajom nepretinaju

Elektrické pole medzi dvomi rovnobeznymi nekonec¢ne dlhymi
vodivymi doskami je

a) radialne

b) homogénne

c) horizontalne

d) vertikalne

Cim je vadsia hustota silociar elektrického pola tym je znazortiované
pole

a) homogénnejsie

b) slabsie

c) silnejsie

d) ani jedna odpoved nie je spravna

Coulombov zakon hovori o

a) velkosti intenzity elektrického pola E
b) velkosti sily elektrického pola Fe
c) hustote silodiar v priestore

d) velkosti sily gravitacného pola FG

Coulombov zakon pre dva naboje hovori

® O,
]

Q,

a) Dva bodové elektrické néboje pdsobia na seba silou. Velkost tejto
elektrickej sily je priamo Umerné sucinu ich velkosti a nepriamo
Umerna druhej mocnine ich vzdialenosti.

b) Dva bodové elektrické ndboje pésobia na seba silou. Velkost tejto
elektrickej sily je priamo Umerna druhej mocnine ich vzdialenosti a
nepriamo Umerna sucinu ich velkosti.

c) Dva bodové elektrické naboje pdsobia na seba silou. Velkost tejto
elektrickej sily je priamo Umerna druhej mocnine ich vzdialenosti a
sucinu ich velkosti.

d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Slovne vysvetlite vztah vyjadrujlci Coulombov zékon pre dva naboje

F o @

Konétanta Umernosti K
a) nie je zavisla od prostredia
b) je pre dva bodové naboje vo vdkuu rovna
1
———=8,98776-10°Nm*C % = 9.10°Nm*C?
Are
c) je zavisla od prostredia
d) je zavisla od tvaru pola

Permitivitu prostredia oznacujeme
a) €

b) &,
c) &
d) 4r

Permitivitu vakua podla tabulky SI

(8,854 107C* Nt m‘z) oznatujeme
a) &

b) &,

c) &

d) 4

Relativnu permitivitu oznacujeme
a) &

b) &,
c) &
d) 4rx

Aka je fyzikalna jednotka relativnej permitivity

a) [As] = [ampérsekunda]
b [C]=[coulomb]

o [1]=bezrozmerna

o) [F]=[farad]

Relativna permitivita je

a) pomer permitivity vakua k permitivite daného prostredia
b) pomer permitivity daného prostredia k permitivite véakua
c) sucet permitivity vakua a permitivity daného prostredia
d) sucin permitivity vakua a permitivity daného prostredia

Relativna permitivita je

&
a) & = —
&,
0



b) & = E£.8,

c) & =ETE,

d) & = €&,

Ako na seba pdsobia dva bodové naboje v pokoji ?
a) suhlasné naboje sa odpudzuju
b) opaéné naboje sa pritahuju

c) medzi dvomi bodovymi nabojmi v elektrickom poli nepdsobi sila

d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Akou fyzikalnou veli¢inou charakterizujeme elektrické pole, kde
pbsobia elektrické sily ?
a) pole nemozno charakterizovat Ziadnou veli¢inou

b) vektorovou veli¢inou - intenzita elektrického pola E
c) bezrozmernou veli¢inou
d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Intenzita elektrického pola E v istom mieste pola je

a) je podiel elektrickej sily Fe (ktorou v tomto mieste pésobi

elektrické pole na Casticu s nabojom Q ) a ndboja Q

o E="2
Q

c) E:ﬁe.Q

d) Ezlfe+Q

Kedy je elektrické pole stacionarne ?

a) ak intenzita elektrického pola zavisi len od polohy
b) ak intenzita elektrického pola zavisi len od ¢asu
c) ak intenzita elektrického pola nezavisi od ¢asu

d) ak intenzita elektrického pola nezavisi od polohy

Elektrické pole nazyvame homogénne ak

a) ak vo vsetkych bodoch je E=0
b) ak vo véetkych bodoch E # konst.

c) ak vo véetkych bodoch E = konst.
d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Aké maju vlastnosti silociary elektrického pola ?

a) su spojité, zac¢inaju sa na kladnom naboji a koncia sa na
zdpornom; pri osamotenom naboji alebo pri dvojici ndbojov s
rovnakym znamienkom sa rozbiehaju do nekonecna

b) si kolmé na povrch nabitého telesa

c) navzajom sa nepretinaju

d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Vysvetlite vztah pre pracu v elektrickom poli a definujte ju
+: E > -
A
B

W = Fe.d.COSCZ = q.E.d.COSCZ Uvedte fyzikalnu jednotku

pre silu a pracu.
Vysvetlite vztah pre potencial v elektrickom poli a definujte ho

W

(P = —— . Uvedte fyzikalnu jednotku pre potencial, pracu a naboj.

Co je to hladina potencialu ?
a) mnozina vsetkych bodov elektrostatického pola s rovhakym
elektrickym potencidlom, ekvipotenciadlna hladina

b) mnozina vSetkych bodov elektrostatického pola s rozdielnym
elektrickym potencialom

c) mnozina vSetkych bodov elektrostatického pola

d) ani jedna odpoved nie je spravna

AkU hodnotu potenciadlu maji uzemnené telesa ?
a) hodnotu potencidlu Zeme

b) nulovu

c) rovnaku

d) ani jedna odpoved nie je spravna

Ako nazyvame rozdiel elektrickych potencialov (0, a (g v bodoch

A a B elektrostatického pola ?
a) prud

b) napatie

c) naboj

d) kapacita

Co je jednotkou elektrického napétia ?
2 V] = [volt]

b) [C]=[coulomb]

o [A]=[ampér]
[F]

o) [F]=[farad]

Ak medzi bodmi A a B elektrostatického pola je napatie U AR » tak
pre pracu, ktord vykonaju elektrické sily pri preneseni castice

s nébojom Q z miesta A do miesta B plati:

a) Wy =Wp -W, =Q¢z —Q@, =Q-U 4
b) Wyg =W, +Wp =Q@, + Q@ =Q-U 4
) Wyg =W, —W; =Q@, Q@ =Q-U

d) ani jedna odpoved' nie je spravna

Napétie medzi urcitym bodom v elektrickom poli a nulovou hladinou
(Zemou) je rovné

a) nule

b) potencidlu Zeme

c) je rovny potencialu tohoto bodu U= (1 0->U-= Q@
d) je rovny potencialu tohoto bodu U=0- Q --> U= —Q

Vysvetlite vztah pre potencial:

1 Q

Are,e, ¥




